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Em ambos:
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Largura de banda para a máxima potência:

Ganho (tendo em conta a frequência)
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Componentes contínuas parasitas:
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Temos que achar relações de resistências, anulando as fontes de tensão e/ou correntes independentes de entrada de modo a anular a saída (obviamente não se anula as fontes das não-idealidades).
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Rejeição de modo comum



Ganho de modo comum:
,
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Ganho de modo diferencial:
,



(v1=viCM-vid/2 e v2=viCM+vid/2
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Relação de rejeição de modo comum:


, tipicamente 80 a 100dB; (((CMRR(
Na montagem inversora é  pouco importante o efeito do ganho de modo comum.

Na montagem n-inversora é muito importante o efeito do ganho de modo comum.
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Para analisar o circuito, substituímos a não idealidade do ganho de modo comum pelo seguinte:
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Impedância de entrada finita
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RO=75( a 100(
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Modelo incremental do díodo:
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...outras coisas...
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Transístores
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	Circuitos analógicos
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Modelo do transístor
Modelo para sinais fracos
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Efeito de Early(
Verifica-se a seguinte ordem de grandeza:
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Característica de funcionamento do transístor
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Quadro resumo dos andares simples de amplificação com TJB’s, com os valores típicos entre parêntesis.
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Característica IB(VDS)
Característcia ID(VGS)
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Efeito de corpo:
[image: image47.wmf][

]

f

SB

f

t

t

V

V

V

f

f

g

2

2

0

-

+

+

=

(Vt aumenta com VSB

( é um parâmetro da tecnologia, tipicamente 0.5V1/2 e 2(f(0.6V 

[image: image120.wmf]+

-

R

1

R

2

V

I

V

O


(Notar que Vt diminui cerca de 2mV/ºC e K tb diminui com a temperatura, predominando o seu efeito sobre ID face ao efeito de Vt (opondo-se). Logo, com ID constante, VGS aumenta com a temperatura.
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Produto atraso-potência: DP=tP.PD (interessa que seja o menor possível)
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Alguns inversores NMOS:
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Ter em atenção (normalmente não chegamos a esse 

pormenor) a influência dos pólos consoante os 

quadrantes em que estes estão:
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montagem não-inversora: 
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montagem inversora: 
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TdB=AdB-kdB e T=A((
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Análise Dinâmica


� EMBED Equation.3  ���


Para calcular o pólo, curto circuita-se os outros C’s.


--------------


� EMBED Equation.3  ���


Para calcular o pólo, colocar os outros C’s em circuito aberto.
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PD – Potência estática;


PDL - Potência a ‘low’;


PDH - Potência a ‘high’;








� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Visio.Drawing.6  ���





Modelação de comprimento de canal
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(normalmente faz-se rO=()
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Dado que os transístores não comutam instantaneamente, temos:
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NMH=VOH-VIH


NML=VIL-VOL
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� EMBED Equation.3  ���





O produto ganho-largura de banda é constante:


� EMBED Equation.3  ���





O produto ganho-largura de banda é menor:
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Tensão de desvio – offset voltage (VOS): devidas aos desemparelhamentos das características dos andares diferenciais de entrada, vO(0 para vId=0 e vIcm=0.


Tipicamente temos VOS=1 a 5 mV





Corrente de polarização de entrada – input bias current: devidas às correntes de excitação não nulas, IB1 e IB2 nos andares diferenciais de entrada, independentes de RId e RIcm.


Corrente média de polarização:


� EMBED Equation.3  ���(100(A


Corrente de desvio:


� EMBED Equation.3  ���(10mA
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PFR





Transformador:� EMBED Equation.3  ���


Potência média:� EMBED Equation.3  ���


Taxa de regulação relativa à fase:� EMBED Equation.3  ���





Valor eficaz de uma corrente ou tensão:� EMBED Equation.3  ���


Taxa de regulação relativa à carga: � EMBED Equation.3  ���





No caso  de ondas sinusoidais





Line regulation





Load regulation
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